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ДОТРИМАННЯ ЖУРНАЛІСТСЬКИХ СТАНДАРТІВ

В УМОВАХ ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ: УКРАЇНСЬКИЙ ДОСВІД

Адамчук Н. В., кандидат філолологічних наук, доцент (naridna@gmail.com)
Національний університет біоресурсіві природокористування України, м. Київ

Уже понад рік через повномасштабне вторгнення Росії Україна перебуває в епіцентрі
світової уваги. Медіапростір сьогодні наповнений журналістськими матеріалами, часто з
діаметрально протилежними думками та висновками, які вимагають, з одного боку,
швидкого реагування і медійників, і суспільства загалом, а з іншого – вдумливого аналізу,
серйозного фактчекінгу, вчасного зворотного зв’язку.

Так, ми навчилися значно краще розпізнавати кремлівську пропаганду, швидше
викривати маніпуляції, активніше боротися за чистоту інформаційного простору. Проте з
кожним днем з’являється все більше викликів для журналістів, які стикаються з новими
ситуаціями, коли працюють у зоні бойових дій, висвітлюють  трагічні події, що іноді
потребує певного перегляду сформованих у мирний час засадничих принципів професії. На
журналістиці лежить основний тягар соціальної і моральної відповідальності, адже
медіатизація війни – системне явище, і в момент загрози для суспільства (держави),
професійний журналіст не може стояти перед альтернативою: бути учасником
(прихильником) чи залишатися осторонь, бути «над битвою» [3, c. 299].

Проблеми етичності журналістської діяльності й дотримання професійних стандартів
набувають особливої актуальності під час війни, адже в таких умовах інформаційний простір
дуже стрімко формує вектор суспільних думок і поглядів. Варто зауважити, що серйозна
дискусія довкола цієї проблеми розгорнулася в журналістському середовищі ще задовго до
повномасштабного вторгнення російських військ в Україну. Окремі медіаексперти та
журналісти-практики висловлювали думки про те, що  вітчизняні медіа не можуть бути
нейтральними та незаанґажованими спостерігачами несправедливої та жорстокої війни, що
ведеться на території нашої держави. А позаяк журналістика не завжди є об’єктивною й поза
війною, то в ситуації оборони країни від ворога, який порушує всі закони і принципи ведення
війни, можна іноді також «відступити від правил». Про небезпеки такого шляху застерігає
медійників Андрій Куликов, голова Комісії з журналістської етики, переконуючи, що
журналістські стандарти під час війни такі ж, як і за мирних умов, і «зводяться до кількох
дій: дізнаватися факти, з’ясовувати, що вони означають, і говорити правду, хоч якою на позір
шкідливою на той момент вона є» [2].

Працюючи в надзвичайно складних умовах військової агресії, сьогодні журналісти
стикаються з багатьма внутрішніми і зовнішніми викликами, зокрема через проблеми з
доступом до інформації, неможливість вчасно отримати відповіді на запити, відсутність
звичних джерел і тем, зростання психологічного і фізичного навантаження. З іншого боку,
саме зараз для вітчизняної журналістики – зірковий час, адже українські медіа часто
слугують прикладом для іноземних медіа, які далеко не завжди дотримуються
задекларованих  принципів і демонструють забагато пафосу замість реального дотримання
стандартів. Зокрема, багато питань виникало щодо матеріалів закордонних журналістів з
людьми, які перебували у стані стресу. Різниця між вітчизняними та іноземними ЗМІ тут
полягає в тому, що для українських медіа головне – документування подій війни, а не
постановка «заради емоцій». За таких умов «скидання з п’єдесталу західної журналістики
накладає потребу суб’єктності української журналістики, появи її голосу на міжнародному
рівні» [1].
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Війна в Україні поставила багато нових викликів перед журналістикою як фахом і
всіма, хто причетний до медіасфери. Сьогодні українські медіа докладають максимум зусиль,
щоб подолати ворога на інформаційному фронті і  зберегти свободу слова. Це величезна
відповідальність, але попри всі небезпеки й обмеження, це ще й те «горнило, в якому кується
нова українська журналістика» [1].
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